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	Rappel
	Temps de préparation : 30 minutes
	EO
	(

	
	Temps de passage : 20 minutes
	EDS
	


	Sujet

	Après avoir mis en évidence les aspects positifs de la croissance économique, vous en montrerez les limites.

	Thème du programme concerné : Sources et limites de la croissance économique.

	Questions préalables

	1 – Qu’est-ce que le Produit Intérieur Brut d’un pays ?

	2 – Commentez  l’évolution des PIB/habitant de l’Afrique et des États-Unis. (document 1)

	3 - Expliquez la phrase soulignée. (document 2)


Document 1
PIB/habitant de l’Afrique et des États-Unis en dollars internationaux de 1990
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Source : Angus Maddison, Alternatives économiques, L’Afrique entre retard et espoir, Hors-Série n° 62, octobre 2004
Document 2
« Le problème de l'utilisation du PIB comme indicateur du bien-être, c'est qu'il ne mesure que des éléments auxquels on peut donner une valeur monétaire. En conséquence, il ne rend pas compte des choses qui prennent de l'importance pour les gens une fois que leurs besoins élémentaires ont été satisfaits. Ainsi, […] le PIB compte souvent comme des gains des choses qui rendent en fait les gens plus malheureux. Lorsque la criminalité augmente, l'accroissement des dépenses en systèmes de surveillance, alar​mes antivol, armes à feu et bombes anti-agression contribue à la croissance du PIB. Mais les gens sont moins heureux parce qu'ils se sentent moins en sécurité. L'augmentation du taux de divorce fait aussi progresser le PIB parce qu'elle se traduit par des dépen​ses accrues en frais d'avocat, en aide psychologique, en loge​ment. »

Source : Richard Tomkins, A quoi sert la croissance si elle ne rend pas heureux ?, Financial Times, 2003

Ce sujet (sans annotations) doit être impérativement rendu à l’interrogateur à la fin de l’épreuve.
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